

## ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



## ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΧΑΜΕΝΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

**Α**ναμφίβολα η οικονομική κατάσταση στην Αυστραλία δεν είναι ρόδινη και κανένας δεν περίμενε δώρα από τον προϋπολογισμό που κατέθεσε την περασμένη Τρίτη, ο Ομοσπονδιακός θησαυροφύλακας κ. Scott Morrison. Την Τρίτη το βράδυ, ο θησαυροφύλακας είπε πως ο πρώτος του προϋπολογισμός έχει στόχο την ανάπτυξη και δουλειές. Στην πραγματικότητα, είναι ένας καθαρά προεκλογικός προϋπολογισμός, που έχει στόχο να μετακινήσει ένα μέρος του εκλογικού σώματος που παραδοσιακά ψηφίζει το Εργατικό κόμμα, προς τον συνασπισμό Φιλελευθέρων και Εθνικών. Ο προϋπολογισμός περιέχει σκληρά μέτρα για τη μεσαία τάξη σε ότι αφορά τα συνταξιοδοτικά ταμεία, δώρα με φορολογικές απαλλαγές \$6 την εβδομάδα για όσους θα έχουν εισόδημα μεταξύ \$80,000 και \$87,000 το χρόνο, μέχρι \$1,000 το χρόνο επιστροφή φόρου σε αυτοαπασχολούμενους και μείωση του φόρου των εταιρειών σταδιακά στο 25% μέχρι που όλες οι εταιρείες να πληρώνουν αυτό το ποσοστό. Έχασε όμως την ευκαιρία να υποχρεώσει τα συνταξιοδοτικά ταμεία να επενδύσουν ένα ποσοστό των χρημάτων που διαχειρίζονται, για την κατασκευή των μεγάλων έργων που χρειάζεται η χώρα για να προχωρήσει προς τη μελλοντική ευημερία με πραγματική ανάπτυξη και δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Τα κύρια σημεία του προϋπολογισμού, είναι τα \$30 δισεκατομμύρια που διαθέτει παραπάνω για εξοπλισμούς, φτάνοντας τα \$195 δισεκατομμύρια μέχρι το 2026, η ανελέητη φορολογία στα τσιγάρα που θα αποφέρει \$4.7 δισεκατομμύρια παραπάνω στην κυβέρνηση, η φορολογία των συνταξιοδοτικών ταμείων που θα αποφέρει \$4.3 παραπάνω, η μείωση στον προσωπικό φόρο εισοδήματος που θα κοστίσει \$3.9 δισεκατομμύρια, η φορολογία των πολυεθνικών εταιρειών που θα αποφέρει \$3 δισεκατομμύρια, νέα χρηματοδότηση για τα νοσοκομεία με \$2.8 δισεκατομμύρια και η μείωση στο φόρο των εταιρειών που θα κοστίσει \$2.6 δισεκατομμύρια. Ο κ. Morrison, πιστεύει πως η μείωση του φόρου των εταιρειών, θα οδηγήσει στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας αφού όπως λέει, οι μικρές εταιρείες θα εξοικονομούν 2.50% από το φόρο που θα φτάσει στο 5.00% μέχρι το 2026. Δηλαδή μία εταιρεία με κέρδος \$300,000, θα εξοικονομήσει \$7,500 το χρόνο και θα τρέξει να προσλάβει έναν ακόμη εργαζόμενο με κόστος \$38,000 (κα-

τώτερος μισθός και εισφορά σε συνταξιοδοτικό ταμείο). Στην πραγματική οικονομία και όχι στη φαντασία των γραφειοκρατών της Καμπέρας, όταν μία επιχείρηση χρειάζεται έναν εργαζόμενο για να διεκπεραιώσει τις υποχρεώσεις της προς τους πελάτες της, θα το κάνει όχι επειδή θα έχει λίγα δολάρια παραπάνω από τη μείωση του φόρου, αλλά για να αυξήσει τα κέρδη της. Αν δεν χρειάζεται άλλον εργαζόμενο, απλά θα μοιράσει περισσότερα καθαρά κέρδη στους μετόχους της. Όμως η μείωση της φορολογίας των μικρών εταιρειών είναι δώρο άδωρο για τους ιδιοκτήτες μετόχους, αφού όταν θα πάρουν το κέρδος σαν μέρισμα (Dividend), θα πληρώσουν φόρο με τον υψηλότερο συντελεστή του προσωπικού τους εισοδήματος που σήμερα φτάνει μέχρι και 49.00%. Άρα η μείωση της φορολογίας των μικρών ή μεγάλων εταιρειών, δεν ωφελεί καθόλου τους Αυστραλούς μετόχους. Όταν όμως επεκταθεί σε όλες τις εταιρείες μετά από 10 χρόνια, θα ωφελεί τους ξένους μετόχους οι οποίοι δεν πληρώνουν φόρο στην Αυστραλία και θα εξάγουν το καθαρό μέρισμα στις χώρες διαμονής τους. Αν μάλιστα οι κυβερνήσεις σταδιακά επιδοθούν σε αγώνα δρόμου για τη μείωση του φόρου εταιρειών, με τη Σιγκαπούρη και άλλες γειτονικές χώρες για «να γίνουμε ανταγωνιστικοί», τότε το όφελος των ξένων μετόχων θα είναι ακόμη μεγαλύτερο. Οι όποιες νέες θέσεις εργασίας που μπορεί να δημιουργηθούν από την προσέλκυση ξένων εταιρειών, θα χαθούν από τη μείωση θέσεων εργασίας που θα προκληθεί από τη εξαγωγή των κερδών προς άλλες χώρες από τους ξένους μετόχους. Έτσι είναι αμφίβολο αν η Αυστραλία θα ωφεληθεί μακροπρόθεσμα από μία τέτοια πολιτική. Σίγουρα όμως θα δημιουργηθούν θέσεις εργασίας στα ναυπηγεία της Αυστραλίας σαν αποτέλεσμα της κατασκευής των νέων υποβρυχίων, αλλά το κόστος τους είναι τρομακτικό αφού θα φτάσει τα \$50 δισεκατομμύρια. Θέσεις εργασίας θα δημιουργηθούν και από τα έργα που θα γίνουν για την ανάπτυξη της αγροτικής οικονομίας από όπου η Αυστραλία εισπράτει \$40 δισεκατομμύρια το χρόνο από εξαγωγές. Εκεί όμως ο κ. Morrison, δεν έδωσε παρά μόνο \$1.2 δισεκατομμύρια για την αγροτική ανάπτυξη στη Βόρεια Επικράτεια και \$2 δισεκατομμύρια ΔΑΝΕΙΟ για κατασκευή αρδευτικών έργων σε ολόκληρη τη χώρα. Αν σκεφτούμε πως μόνο το εργοστάσιο αφαλάτωσης στο Σύννευ, κόστισε \$2 δισεκατομμύρια, με τα ψυχία που έδωσε ο κ. Morrison,

η αγροτική οικονομία θα παραμείνει στάσιμη. Όμως οι συμφωνίες ελεύθερου εμπορίου που έχουν υπογραφεί με την Κίνα, την Ιαπωνία και τη Νότιο Κορέα, δημιουργούν τεράστια ζήτηση για τα Αυστραλιανά προϊόντα. Για να ανταποκριθούν στη ζήτηση αυτή οι αγροκτηνοτρόφοι, διαθέτουν μικρότερες ποσότητες στην εγχώρια αγορά, με αποτέλεσμα να ανεβαίνουν οι τιμές τους. Η κατάσταση θα χειροτερέψει τα επόμενα χρόνια αν δεν γίνουν τα απαραίτητα έργα που θα βοηθήσουν σε μεγαλύτερη παραγωγή ώστε να καλυφθούν οι αγορές της Ασίας και να μην πληρώνουν οι Αυστραλοί πολίτες δυσανάλογα του εισοδήματός τους ποσά για αγροκτηνοτροφικά προϊόντα.

Ο κ. Morrison, επέβαλε υψηλή φορολογία στα συνταξιοδοτικά ταμεία που θα κοστίσει στη μεσαία τάξη πάνω από \$3 δισεκατομμύρια και δεν φοβήθηκε μήπως τη δυσανεπίσει και χάσει την ψήφο της. Οι ψηφοφόροι αυτοί θεωρούνται σίγουροι. Φοβήθηκε όμως να υποχρεώσει τα συνταξιοδοτικά ταμεία, να επενδύσουν έστω ένα 10.00% από τα \$2 τρισεκατομμύρια που διαχειρίζονται, σε αναπτυξιακά ομόλογα που θα βο-

ηθήσουν να χτιστεί η νέα Αυστραλία του 21ου αιώνα. Δεν φοβήθηκε όμως να μην χάσει ψήφους από μία τέτοια ενέργεια. Φοβήθηκε την οργή των τραπεζών και άλλων οργανισμών που διαχειρίζονται τα συνταξιοδοτικά ταμεία με τεράστια ετήσια κέρδη που υπερβαίνουν τα \$40 δισεκατομμύρια μόνο από προμήθειες και ακόμη περισσότερα από ασφάλειες ζωής και ατυχήματος μέσω των συνταξιοδοτικών ταμείων. Την ώρα που γράφονται αυτές οι γραμμές, ο αρχηγός της αντιπολίτευσης δεν έχει ακόμα καταθέσει στη Βουλή την απάντησή του στα μέτρα του προϋπολογισμού. Ούτε αυτός όμως δεν πρόκειται να κινηθεί προς αυτήν την κατεύθυνση. Έτσι απομένει η κίνηση της Αποθεματικής Τράπεζας Αυστραλίας που μείωσε τα επιτόκια την ίδια μέρα που κατατέθηκε ο προϋπολογισμός, για να δώσει μια κάποια ώθηση στην οικονομία. Η κίνηση αυτή αφ' ενός είναι μία έμμεση ομολογία πως η κυβέρνηση έχει αποτύχει στην προσπάθειά της για μεγαλύτερη οικονομική ανάπτυξη, αφ' ετέρου θα βοηθήσει την κυβέρνηση στην προσπάθειά της να επανεκλεγεί στις προσεχείς εκλογές.



**ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L**

Suite 4, 1<sup>st</sup> Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

**Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.**

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

**Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.**

**Για να κοιμάστε ήσυχoi.**

**Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.**

**Email: [chris@rothsaymiranda.com](mailto:chris@rothsaymiranda.com)  
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**